

跨越发展争创一流 比学赶超奋勇争先  
新时代 我奋斗 我幸福

## 残疾人杨结宏：用勤奋“编”出的幸福生活



8月9日，杨结宏正在编竹具。

□特约记者 寸红亮 文/图

8月6日，在鹤庆耍海节上，草海镇新民村天叔坪自然村残疾人杨结宏编的竹制品受到了消费者的青睐。8月9日，记者到杨结

宏家中进行了采访。杨结宏从小时候开始一只脚就患了残疾，属肢体三级伤残，三轮车是他的代步工具。妻子则是听力一级伤残。杨结宏靠一根竹子，支撑着一个家庭，他不仅编制

竹制品，现在还编起了铜制品、银制品。夫妻俩恩爱，日子过得有滋有味。杨结宏介绍说，他十二岁就开始编竹子，附近村子有人请他编篮子，就来接他去，编完了再把他送回家来。除了编竹子外，十七岁他又学裁缝，还帮人缝衣裳，二十四岁结了婚，更是一心一意靠编背篓、竹筐养家糊口。他说：“从十二岁到现在五十岁，我的生活从没离开过竹子，以后也不会离开。以前到人家家里去帮人编，现在是在家里编好后，批发给人家去街上卖，这一辈子注定就靠一根竹子过日子。”

在杨结宏家中，记者看到，他把一根竹子划开成竹篾到编竹子，都是老把式，熟练而灵巧。他告诉记者，他小时候学编竹具，被竹篾割得双手都是伤口，手指上到处缠着布条，见着竹子都害怕。“干什么事都有难处，跨过去就没事了，现在怎么弄，竹子都听我的使唤，不会伤我。别人却不

能随便摆弄，稍有不慎就会被竹片扎到手。”杨结宏说。

杨结宏编竹子，主要是编农家用的器具，别人要什么，他都能按照要求编，从早编到晚，还是供不应求。他的竹制品主要批发给丽江、鹤庆县城、辛屯、兰坪卖竹制品的中间商，销售给农村用户。现在，他开始研究用铜丝、银丝帮别人编制茶漏，很快就做得得心应手，那些编出来的茶漏很漂亮，也很有市场。

杨结宏因为他是双残，曾被评定为建档立卡贫困户，还享受低保和残疾人生活补助。但是每一天，杨结宏在家编着竹筐，妻子在家里料理家务，到田里干活，他们用自己的勤劳劳动，克服一切困难，发展家庭经济，2017年光荣脱贫了。杨结宏说：“如果当初选择了沉沦与逃避，就没有今天的好日子；因为选择了自信与自强，依靠勤劳的双手过上了和其他正常人一样的幸福生活。”

## 全州预防艾滋病梅毒和乙肝母婴传播消除认证项目启动会暨综合技能培训班举行

本报讯(记者 辛向东 通讯员 张黎伟) 8月14日至15日，大理州2018年预防艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播消除认证项目启动会暨综合技能、信息处理与利用师资培训班在大理州举行。

会议指出，2017年9月，国家卫计委和联合国儿童基金会合作实施并启动消除艾滋病、梅毒和乙肝传播试点项目，云南省被选定为我国消除艾滋病、梅毒和乙肝母婴传播项目试点地区。根据省卫计委的安排部署，2020年末，我州要实现“消除艾滋病母婴传播”目标；2021年末，我州以及昆明、临沧、德宏、楚雄等州市要达到世界卫生组织艾滋病、梅毒和乙肝消除认证要求，2023年全省实现消除认证目标。

会议强调，在下一步的工作中，要根据省、州对相关工作的部署要求，并结合本辖区实际，建立长效机制与工作流程，提升服务质量；合理分配工作经费并监督使用，制定、审核物资需求和分配计划，严格按照物资管理要求保管物资，杜绝物资过期浪费。要扩大检测覆盖面，对已明确怀孕的孕妇必须做到“逢孕必检”，特别要关注疫情相对严重及边远贫困地区人群、跨境婚姻、流动人口及青少年；对阳性孕产妇的配偶提倡检测和干预。要做好信息上报利用、分析评价、资料管理及质量控制工作，确保信息数据上报的完整性和准确性。要加强培训与督导评估，强化对母婴阻断服务机构业务人员的培训，提升综合服务能力；各级技术指导组要加强辖区技术指导，对存在的问题提出明确的整改措施，并跟踪检查整改落实的效果。

会上，还进行了综合技能、信息处理与利用师资培训。

制与工作流程，提升服务质量；合理分配工作经费并监督使用，制定、审核物资需求和分配计划，严格按照物资管理要求保管物资，杜绝物资过期浪费。要扩大检测覆盖面，对已明确怀孕的孕妇必须做到“逢孕必检”，特别要关注疫情相对严重及边远贫困地区人群、跨境婚姻、流动人口及青少年；对阳性孕产妇的配偶提倡检测和干预。要做好信息上报利用、分析评价、资料管理及质量控制工作，确保信息数据上报的完整性和准确性。要加强培训与督导评估，强化对母婴阻断服务机构业务人员的培训，提升综合服务能力；各级技术指导组要加强辖区技术指导，对存在的问题提出明确的整改措施，并跟踪检查整改落实的效果。

会上，还进行了综合技能、信息处理与利用师资培训。



8月3日至5日晚，弥渡县公安局交警大队在辖区重点路段开展集中夜查统一行动。

行动期间，交警大队结合辖区道路交通实际情况，在祥临、果河公路等重点路段部署警力，机动设置执勤点，执勤人员严查过往车辆，重点检查酒驾、醉驾、毒驾、超载、超员、疲劳驾驶、涉牌涉证等交通违法行为，对检查发现的违法行为，做到发现一起，查处一起，绝不姑息迁就。

此次夜查行动中，交警大队共出动警车21辆、警力152人，设立执勤点3个，检查各类机动车600余辆，查处交通违法行为103起，有效震慑了交通违法行为，取得了良好社会效果。

[通讯员 闫云春 郑鹤源 摄影报道]

## 下岗职工王国其和他的手工面作坊



8月13日，王国其(右)在压面。

□特约记者 陆向荣 文/图

“和面一定要透彻，将鸡蛋、水、碱、面等充分搅拌。”8月13日早，雨后初晴的国家级历史文化名城巍山，空气湿润而清新。在古城王记老字号手工面制作作坊

里，现年56岁的下岗职工王国其正在和面，这个看似简单的小屋里，传承着百年的手工面技艺。古巷深深，几乎只能容一人通过的巷道深处，一个个小院像是一根细藤上结出的瓜，王国其王记老字号手工面制作作坊

就是其中的一间。作为中国名小吃之乡的巍山，因本地盛产优质的纯土碱、自然生态的小麦面以及祖辈相传的手工制作技巧，手工挂面十分出名，上世纪七八十年代，城里有近30多户人家制作挂面，但随着现代机械化面条生产的推广，到现在所存已不到10家了。

“我们家祖传手工挂面制作手艺复杂，有和面、压面、出面、晾晒等共7道工序。”已有数十年手工挂面制作技艺的王国其介绍说。1962年出生的他，10多岁就开始学做手工面。初中毕业后，王国其参军，曾参加过1981年的对越自卫还击战。1983年退伍后，被分配到巍山县巍宝供销社当售货员。2000年，由于国企改革，王国其成为下岗工人，曾一度以为与手工挂面制作无缘的他，再次在母亲的指导下，操起了手工面制作的老行当。

通过多年的努力，王国其将祖传挂面的手工艺和现代科技技术相结合，创立了巍山王记老字号手工挂面品牌，在工艺技术上，严格了生产工序。为保证手工挂面的味道，王国其从不请工人，所有工序除了82岁的老母亲偶尔帮帮手，都是他亲自完成，因此每天产量仅120多斤。他不开铺面，不做广告，但由于他的面具有薄而有韧性，易熟不易断，回锅不稀烂的特点，因此名声在外，每天都有好多人穿街过巷来买他的面，产品供不应求，王国其也摆脱了下岗之后面临的生活困境。

“王记老字号手工面目前已有黄萝卜面、菠菜面、鸡蛋面、土碱面4个品牌，不但受到古城居民的喜爱，也深受外地游客的青睐。”王国其微笑着说，目前正在申报巍山手工挂面制作的非遗传承人，要将这百年的民间工艺一代代传承下去。

## 大理市凤仪镇依法拆除2家红砖加工企业烟囱及农村违章建筑

本报讯(通讯员 赵思兰) 8月8日，大理市凤仪镇组织相关部门和工作人员，委托专业爆破公司对吉祥村委会辖区已关停整治砖厂但未拆的工业烟囱和农村违章建筑进行依法拆除，把非煤矿山和来料加工企业专项整治工作进行到底。

为坚决落实中央环境保护督察组提出的整改意见，严厉打击辖区内违规开采行为，切实有效保护生态环境，从6月14日起，大理经济开发区、凤仪镇采取有力措施，迅速以整治非煤矿山和来料加工企业为重点，开展专项整治。6月26日至30日，凤仪镇对辖区内的37家非煤矿山及红砖加工企业的生产生活设施设备进行强制拆除。对大理市瑞泽建材有限公司、丰延建材有限公司、闽航建材

厂、吉祥片区砖厂、丰乐片区砖厂等5个重要点位采取蹲点监管，在所设置的执勤点分别派出2名执法人员现场24小时蹲点监管，直至违法违规行为处理完毕，严防死灰复燃，坚决杜绝偷采、偷开、偷生产的情况发生。

在拆除过程中，吉祥砖厂和大秦砖厂的工业烟囱分别高达26米和45米，需采用爆破方式进行安全拆除，为有效监管凤仪镇辖区内已关停整治的非煤矿山和林地管理违法违规生产行为，规范拆除工业烟囱，凤仪镇特别委托云南省专业爆破工程公司分别按照专业爆破的等级严格进行安全拆除。由于防护和安全警戒到位，爆破没有对周围环境造成危害。至此，凤仪镇辖区红砖加工企业全部拆除完毕。

## 为“朋友”买烟 手机转账被骗一万元

本报讯(通讯员 姚棋婷) 近日，杨先生报警称其被骗1万元。经了解，7月30日10时许，杨先生接到自称在某4S店工作的“好朋友”张某电话，让其买两条中华烟送到4S店门口。杨先生买好烟到达4S店门口便打电话给张某，张某在电话里便问杨先生是否有1万元钱，先借给他急用。通话结束后，杨先生收到一个银行账号，其便通过手机往该账号转账1万元。5分钟后，张某出现在4S店门口，经两人核实张某并未叫杨先生买中华烟也没有向其借钱。目前，警方已立案侦查。



8月8日，云龙县白石镇顺荡村89岁郭绍杰老人在该村文化广场利用健身器材锻炼身体。

近年来，白石镇开展“党建+文化建设”活动，完成了农村文化体育活动场所建设，安装了体育健身器材、配备了农家书屋，供村民锻炼、休闲娱乐和学习，受到村民的广泛喜爱。

[通讯员 张艳霞 摄]

## 登报作废

- 张亚涛遗失居民身份证一件，号码：532901199004284314。
- 马子倩遗失护士执业证书一件，号码：201253011269。
- 杨进东遗失股权证书一件，号码：2-195。
- 云南力帆骏马车辆有限公司鹤庆销售分公司遗失财务章一枚。
- 漾濞彝族自治县苍山西镇秀岭村民委员会遗失林权证一件，

- 号码：漾林证字(2008)第17855号。
- 泸西县中枢建筑建材总公司遗失开户许可证一件，核准号：L7564000043101。
- 王哈遗失就业失业登记证一件，号码：5329010012002750。
- 大理伟秀商贸有限公司遗失营业执照副本一件，号码：91532901MA6K6N2473。
- 祥云县福瑞建材经营部遗失营业执照正本一件，号码：532923600185689。
- 祥云县福春建材经营部遗失营业执照正本一件，号码：

- 532923600185697。
- 李元康遗失医师执业证书一件，号码：11053290000293。
- 大理白族自治州财政局遗失银行预留印鉴中(余仕敏)私章一枚。
- 刘顺生遗失道路运输证一件，号码：532923011199。
- 大理凯宝汇房地产经纪有限公司遗失公章一枚，号码：5329000069416。
- 李国藩遗失土地证一件，号码：云国用(98)字第0084号。
- 张传忠遗失发票领购簿一件。

- 河南派普建工集团有限公司洱源分公司遗失增值税普通发票6份，代码：5300171320，号码：29467624-29467629。
- 河南派普建工集团有限公司洱源分公司遗失发票领购簿一件。
- 李建明遗失车辆购置税完税证明一件，号码：13531206388。
- 马灿松遗失就业失业登记证一件，号码：5329310015005969。
- 大理市小群超市遗失营业执照正本一件，号码：532900600041973。

## 注销公告

大理十八里铺旅游开发有限公司，统一社会信用代码：9153290132282263XB，经股东决定解散公司并对公司进行清算，请债权人自本公告见报之日起四十五日内，向公司清算组申报债权，逾期不申报的视为没有提出要求。

特此公告

大理十八里铺旅游开发有限公司  
2018年8月16日

广告  
上登牌水泥  
云南省名牌产品 云南省著名商标 大理州知名商标  
通过ISO系列标准认证  
云南红塔滇西水泥股份有限公司 销售热线：(0872) 2481666

大理日报 微信公众账号  
权威性 影响力 责任感  
扫描二维码关注参与留言互动，还有机会获得奖品哦！  
打开微信扫一扫 信息时时掌控 生活休闲两不误